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i ANAm 3 MA“‘EN’ 1CA 1 - Primo apuem

Matricsla: |

i
!? Nome:

Cognorne:

R

Corsodilawrea:- .~ . .. L]

A T A T e e : i Test |Est |Es2 [Ee3 |« |

" e Unaed uia sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio. '
e Risposta corretta: +1.5. R15poqta errata: —0. 25

o ISe z.= .—1 —I— \/-3 1 qt.ale dei numeri comple851 rappreoa,ntatl nelle ﬁgure & 24‘7 .

2. Sia f: R — Ruinaifunzmne continua e siano Ly = limy_, e f(z), Lo =limg o f(z). Se
,,,,, f(0) = L, = L_, allora E f ha certamente massimo assoluto su R ma pud non avere

minimo assoluto; . f ha certamente minimo assoluto su R ma pu6 non avere massnno

i assoluto J ha certamente sia massimo assoluto che minimo assoluto su R @ nessuna
delle altre tre risposte.

3. 11 pohnonno di Taylor—MacLaurm di terzo grado con centro zo = 0 di f(z) = €* sw
[a] —3e—Za*—62% [b] —3z—La?—120% ] —80+1La? - B3, [d] —3z+L2?— 2a®.

. —log(1 + sin :c)
4 alzl—If(l) 2z —log(1+2z) .9’ @3’g4’.

5. Sla, p R — R un polinomio di terzo grado con p(—2) = 0,p(0) = 0. Allora & sempre vero
E] p si annulla in un altro punto diverso da —-2e0; p’ si annulla esattamente

due volte, lim p(z) = —oo; . hrf p(z) = +o0.

z—r+o0

6. Il minimo grado N del polinomio di Taylor necessario ad approssimare cos 1(1)0 fino alla sesta

cifra decimale &: E]N*-Z B):IN-4, -N=6, @N—S.

7. Slanogy) V3 =92, f(z) = sin(4z) e 2o = 5+ Allora (g o f)( @\/E’ @ ﬁ,
X %4 -%

—————8 L’area della-regione-del-piano {(z,y)|z € [=2;2; 2> = 4 < = < —3z%} & [(ZI 3 1] %

X 5 [d] %
ERRE 3
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Cognome: Nome: “T 7 | Matricola: ¢

,Qorg,o,di laure,a: 7 -SRI | L TSI T e : I - l i I - ! s
SRS S | Test|Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.”
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in-un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

L area della’ reglone “del piano {(z,y)|z € [ 2,2], 72 —-4<y< ‘< T — 2} CH n 2.
- xAig ’7D F . V . f,,,,,‘:,, B '7'7 N :—'7 ' ST e 377:—77‘?47;;‘7777:"‘7" T - . B

92.-8Se z=1—1/31, quale dei numeri complessi rappresentati nelle figure & z4?

mfladeumalee. @N 6; @N-&@N—Z,@N 4.

4, Sia f : R — R una funzione continua e siano Ly = limg_,4e0 f(2), L = limg o £(2).
~Se f(0) > Ly e f(0) > L_, allora @ f ha certamente sia massimo assoluto che minimo
‘assoluto su R; @ nessuna delle altre tre risposte; @ f ha certamente massimo assoluto

_ su R ma pud non avere minimo assoluto; f ha certamente minimo assoluto su R ma puo
non avere massimo assoluto.

5. Siano g(y) = /2 — 32, f(z) = sin(2z) e zo = §. Allora (go f E' 7 @ f,
B i
] V5! «/5 :
6. Siap: R — R un polinomio di terzo grado con p(1) = 0,p(2) = 0. Allora & sempre vero che:
,,@ lim p(z) = —o0; @ h{*l’_l p(z) = +o0; p si annulla in un altro punto diverso da

T—r+co
T le2; % p’ si annulla esattamente due volte.

: 7 Il polinomio di Taylor-MacLaurin di terzo grado con centro zg = 0 di f(z) = log(14+2z°—3z) &

-3¢+ 42— Pa%; [b] 3x+7 2248, g —3¢—1z%—62%; —3z— 1172 ~1243.
EEL 1-— cos(sin-z)— T T
8 il—)o 1 — cos(2z) - :11'; l_bj %; %; %
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nemer—— Nomie: | Matricola: -

| Corso di laurea:

Test [Esl [Es2 |Es3 | -

o Una ed una sola delle quatﬁo’aﬁ’erinézioni é éorrfic?tvta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in-un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.
Ml.‘r‘rS1anog (y) = \/j_ Y2, f(z) = sin(4z) e 2o = Allora (go (a:o) = . f’ @ \/_, S
—2-Slap:R — R un polinomio di terzo grado con p(0) = 0,p(3) = 0. Allora & sempre vero che:
@ p' si annulla esattamente due volte; @ ll)rfoo p(z) = —oo; ln;r_loo p(z) = +oo;
- ’_—l p si annulla in un altro punto diverso daOe3.
3. Se z=-1+ \/§ ¢, quale dei numeri complessi rappresentati nelle figure & z4?
A i - N g,
7
e
] ./ [2]
4. Il minimo grado N del polinomio di Taylor necessario ad approssimare cos = 10 fino alla terza,
cifra decimale & [a] N=4; [0] N=6; [c] N=8 D N=2.
.z —log(l +sinzx)
o S Tlog( 4 25) = [a] & D] %5 [e] % [d] 5
6. L'area della regione del piano {(z,y)lw € [-2,2], 2 —4 <y < -32?} & [a] & R
32. 9
T[] 3
7. Sia f : R — R una funzione continua e siano Ly = limg o f(z), L = limg, o ] f{x).
Se f(0) = Ly = L_, allora @ f ha certamente minimo assoluto su R. ma pud non avere
massimo assoluto; @ [ ha certamente sia massimo assoluto che minimo assoluto su R;
. nessuna delle altre tre risposte; @ [ ha certamente massimo assoluto su R. ma pud non
avere minimo assoluto.
———8:-Il-pelinomio-di-Taylor—-MacLaurin di terzo grado con centro xo = 0 ch f (a:) log(1—2%—3z) &

—3z—4a?—122°% [b] —3z+3a?- 225 [c] -3z+1z [d] —3z— 2% —62°.
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i Cognome , Nome; | Matricola: -

: ‘Vk'f;';,,{ ,‘,COPSO,,di 'la.urea:,.,;,;,,f,) TRl S ity “ S P o ‘:‘,V,,, S ',‘ T T l”' T '", T I T l

Test [Esl |Es2 |Es3 !

e Una ed una sola de]le quattro affermazmnl & corretta. Ind1car]a con una croce '

e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. R1sposta errata. —0.25.

‘ 1 1 31n(log(1+a: ' EI L [——] 1 I———, 1 [——l

- :z:—>0 3:c — log(l + 3:1:

9 11,

, 2.7 L’area della regione del piano {(m,y)[w € [-2,2], ~3m2 <y<a?-4)e @ 35 o

) X1 %
X

7’ si annulla esattamente

3. Sla p R R pohnomlo di terzo grado con p(—2) =0, p% 0. Allora & sempre vero

|_] p si annulla in un altro punto diverso da —2 e 0 ;

due volte; lim p(z) = —oo; @ lim p(a: +o00.

— T—++00 T—+00

4. Se z = —1—+/34%, quale dei numeri complessi rappresentati nelle figure & 247

e 7

7’
Ve -
5] N
AN
5. 1l polinomio di Taylor—MacLaurm di terzo gTado con centro zo =0di f(x —e T8 _ 14
@ —3z—L1z% - @ —3z— 122 1243, . —3z+ Lg% — 1543, —3z+ 1z — 313,

6. Siano g(y) = /4 —y?, f(z) = cos(2z) e zo = 5. Allora (g o f)(zo) = @ VS @ \/—,

% 4] -5

7. Il minimo grado N del polinomio di Taylor necessario ad approssimare COS 15 1 fino alla sesta

cifra decimale &: EI N =2; @N—Al, .N—6, . N =8.

8. Sia f : R — R una funzione continua e siano L} = limy, 1o f(z), L_ = limg_,_o f(z). Se

f(0) > Ly e f(0) > L_, allora g f ha certamente massimo assoluto su R ma pud non avere

minimo assoluto; . f ha certamente minimo assoluto su R ma pud non avere massimo

assoluto; E / ha certamente sia massimo assoluto che minimo assoluto su R; n nessuna
delle altre tre risposte.
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£ _ : "' q 3 i
—i~Cognome: Nome: - Matricola: -

Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle 'Ejﬁét'tfé“éﬁ'éfﬁ]az1on1 & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla-in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. T'minimo grado N del polinomio di Taylor necessario ad approssimare cos — Tta ﬁno alla decima

o ‘qifra'decimale é:,,::g N = 4 :Nﬂ:vfﬁf;— ,-:],\L:-:g—;-w N =2.

- 2.1l polinomio di Taylor—MacLaurm di terzo grado con centro :ro = 0 d1 f =e —1le:

@ —3z— Hz? - 1223 @ —3z+ Ha? - 1243 E —3z+1z —3z— 22% —6a3.

|

1

. a:—sm(log(l—i—m))
"m0 3z —log(1 + 3z) ES»’ @4’.87@9

4 Slanogy) V24 y?, f(z) = cos(4z) e zo = . Allora (go @ \/3, @f,

[]-% 4 %
49

5. Se z = —1 — v/31, quale dei numeri complessi rappresentati nelle figure & 2

)
X

6. Sia f : R — R una funzione continua e siano L = lim;— 10 f(2), L= = limz o f(Z)-
Se L < f(0) < L4, allora E f ha certamente minimo assoluto su R ma pud non avere

massimo assoluto; @ f ha certamente sia massimo assoluto che minimo assoluto su R;

@ nessuna delle altre tre risposte; . f ha certamente massimo assoluto su R ma pud non
avere minimo assoluto.

7. L’area della regione del piano {(z,y)|z € [-2,2], —32% <y < z? —4} & E 2 A

Elféz

8. Siap:R — R un polinomio di terzo grado con p(0) = 0, p(3) = 0. Allora ¢ sempre vero che:

,;,,,A,_‘gqp,_m annulla esattamente due volte; ,EI_I}_I p(z) = —o0; . hl}_l p(z) = +oo;
T o0

p si annulla in un altro punto diversoda 0 e 3 .
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-I-Cognome: Nome:- ' Matricola:

Corso di laurea: N ) - N U R N R N N

B

e l e ’7 - L : 77 : 7_7* ’ f‘ : s “ Il ‘,7. : ,Test |Esl lEsz IES3 I ,

“e Una ed una sola *dé]le*quattrmaﬁermazibn'ré*bérféttai‘%'Iﬁdicarla‘ con una croce.”
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in-un cerchio.
~e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

5 Slap R — R un polinomio di terzo grado con p(=1) = 0,p(4) = 0. Allora & semipre vero

4

: [a] lm_p(a) = +oo; [b] p si annulla in un aliro punto diverso da —1 e 4 ; X

T—+e0

sl annulla esattamente due volte; 11141_1 p(z) = —00.
T—>1+o0

2.1 ﬁnmmo grado N del polinomio di Taylor necessario ad approssimare cos 1—10 fino alla sesta

“cifra decimale & .N 8 [b] N=2 @N 4; @N—a

} 3. Siaf:R— » R una funzione continua e siano Ly =limg 100 f(z), Lo = lim,,_o f(2). Se
- f(0)< Ly e f(0) < L, allora EL] nessuna delle altre tre risposte; @ f ha certamente

massimo assoluto su R ma puo non avere minimo assoluto; & f ha certamente minimo

~ assoluto su R ma pud non avere massimo assoluto; . f ha certamente sia massimo assoluto
che minimo assoluto su R.

4. 11 pohnonno d1 Taylor—MacLaurm di terzo grado con centro Tg = 0 di f(z) = log(1—z*—3z) &:

IE] —3z+1 @ ~3z— Iz? ——63:, =3¢ —Hz?-12z% ~3z+ a2 - 1243,

5. L’area della regione del piano {(z,y)|z € [-2,2], z—2 <y < 2® -4} & @ 32, @ 2%
X % [4] ¥

6. Se z=1-++/31, Quale dei numeri complessi rappresentati nelle figure & 247

N

Pi=)
I

o 7
(O
o

1—¢ sin?

7:%1351_6322 @8’@ X%’@i

B 8~Slano g(y = /4 — 9P flz) = cos(2z) e 930:%"’ Allora (g o f)'(zo) = @ ‘%; @ l/\/__g;
X[ -7 %
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Cognome : ' Nomw .~ | Matricola: .

ot UOI‘_SO di laurea: == ' o B | | | |
e | Tesh BT B2 [Bs3 |

"o Una ed uﬁasolavd'eﬂe,qliat,t}raafepmaziohiléeérféfta,'._Indicarlaﬁconfuna croce. .« -
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

- 1. Il polinomio di Taylor—MacLaurin d1 terzo grado con centro zg = 0 di f(z) = log(1+z 2_3z)e:
la] 3:10-1—7332 3 3, E 3:37 ga?—62%; ]__] —3z— Ba? —1245, —3z+ 22— BzP

2 Siano ¢ g \/2 y?, f(z) = sin(2z) e zo = 3. Allora (g o E \/_) %;
[e] - 7 @ 7

o !

—L’area della régibhe del piano {z,y)|ze[-2,2], ? -4 <y <z-2}& E 2, @ -g—-

[e] % [d4] %

T 4. Siap:R — R un pohnormo d1 terzo glado con p(l) = 0,p(2) = 0. Allora ¢ sem&? vero

g /3
Ch(?. , mhl’_*l_l p\.z,) =00 I D b.l dﬂuuua in—un-altro punto diverso da 1 e 2 p st
annulla esattamente due volte; hm T

5. Sia f : R — R una funzione continua e siano L+ = limg_ 100 f(T), L = limy, o f(z). Se
L_ < f(0) < Ly, allora @ nessuna delle altre tre risposte; f ha certamente massimo

assoluto su R ma pud non avere minimo assoluto; f ha certamente minimo assoluto su R.

ma pud non avere massimo assoluto; f ha certamente sia massimo assoluto che minimo
assoluto su R.

1—cos(sinz)
6. ili% ‘——1 —CZOS“(-;CL‘ @ 8 l—_b__l 9 . 3 E}

7. Se z = 1 — /31, quale dei numeri complessi rappresentati nelle figure e 247

210
o
‘@

8. Il minimo grado N del polinomio di Taylor necessario ad approssimare cos 1("50 fino alla decima

cifra decimale &: @N—S, .N—2,EN 4,@N—-6
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Cognome: Nome: : — | Matricol

Corso di laurea: | | | |
T T T T T T T S T TR : :,7;77:; B : TeSt|ES]. IES2 IES3 l

e Una ed una sola de]]e quattra aﬂerm&zmm e cerrettaﬁlndwarla con-una croce.——— -
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

- 1. Sia f + R — R una funzione continua e siano Ly =limgyye0 f(z), Lo=limzsos f(z).
- Se f(0) < L+ e f(0) < L_, allora @ f ha cerbamente sia massimo assoluto che minimo

~ assoluto su R;- . nessuna delle altre tre rlsposte . f ha certamente massimo assoluto

su R ma pud non avere minimo assoluto; f ha certamente minimo assoluto su R. ma pud
non avere massimo assoluto.

Ol

l_esm
lirnm 1 . -
L N — .4’ @8’.9’@3

3. Siano g =2+ 9%, f(z) = cos(4z) e zo = Z. Allora (go f)(zo) = % el @ \/"’
%‘3’” ~V5 .
4. L’area della regione del piano {(z,y)lz € [-2,2], s —2 <y < z? -4} & E X Ex

[e] 5 X &
2’

9. Il minimo grado N del polinomio di Taylor necessario ad approssimare cos 155 fino alla sesta

cifra, decimale é: EN—6 @N—S XN——Z .N 4,

6. Il.polinomio di Taylor-MacLaurin di terzo grado con centro :EO = O di f(z) =¢€" -8z _q .
-3+ Ha? — 1853, @ —3z4 2% - 243 | c| . —3z— L% — @ —3z— Y z? 1223,

7. Sla p R — R un polinomio di terzo grado con p(—1) = 0,p(4) = 0. Allora & sempre vero
E lim p(z) = —oo; @ lim p(z) = 4o0; p. si annulla in un altro punto

400 IT—+-+00
diverso da —1 e 4 ; @ P’ si annulla esattamente due volte.

8. Se z =1+ +/314, quale dei numeri complessi rappresentati nelle figure & 247
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s 1 . tg
A (6 puntl) Si calcoli lim fO (e )sm (v1) ]

e SR A 2zt

I{, vvwme/\c‘/ta"-& 2 ﬂk Lo Wm‘j’\ﬁ& A (Q/"‘) Q’WZC\[‘) {’- ”L‘M"‘V'*Qa
,Q, Amaa é"‘/"\hsvuz, OLQ,M\)‘GL(%\& /‘f% O‘B’W\ X>O e el /}.44, OT\A % Zo.

‘TIV\QUAL\JG\&L 0. 'f"“x O/ dAAMcv»e ,uﬁ v(/wwkte_ Mobw//‘('g.u CAAMA @r\/\ma.““ .

WW& MINY,OO c,cﬂ,f(wm mpr&mfmwta&ckdﬂ.—EHDrvM

O (e—\)w (&) x>

o xvot ax®

Dag enlappe & Topbe @ ke

‘3/2

Sy
@X | = x+——2+o(x ) ) G b= - {-’ +O({’—3> g,w(\];) \f;(— +Ofx )
- = > l
3/ s ~£ )
wl(&3=((x~%—+o(x L)): x-r;é_—ro[sc)—g_u;—o(x)_y Sw{x)/
(ol
@) ) (oo ))(x-—w(x )
2x3
/——*o(x)»#-— —)/ Z—x »—ko(x) 4
i} 2% o QXS x~)0+ 12

- * ~ » _312_
Nd/ all el S (d"x) o o osgewslo cAu A C{QW‘A /wabw 2lxo0(™) <
¢ ot Y, 2
ey w2 o(x ?f%\ ralgovo M“P"’ﬁt“’m"“& = 0 (xlz L) o)

o f(z 0y = 0 (%) ok o b §-+O(X)+o( 2) = o(x)

et L et (xr2n06) °C><-"~+°(><’)> 7 ot
de LLE) - 20l KoY = ob)=0l) , oty x= ),

o(x)( %)= o(x*) = () ; o(<*)- o(x*) = D(x“‘)‘O(xg) 1
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2. (6 Duntﬂ Siano a >0, 6> 0, D= {(z,y)]|0 <y < bz¥/?,0 < z < a}, Kx il solido di rotazione
: ottenuto facendo ruotare D attorno all’asse X e Ky il solido d1 rotazione ottenuto facendo ruotare
D attorno all’asse Y. Si calcolino 'area di D, il volume di Kx e il volume di Ky, e si determinino i

valon d1 ae b in modo che l’area di D, il volume di Kx e 11 volume di Ky siano tutti uguah

; im . I
( 3/1 A %/,
42 b l :.%J:)C,\, 2,

D} g bx le 1o

'N

/

dx = wlo’)sz, a:

ca
WCAMA.L(KX> qg(bxu) dx ™ golblx 219

I : ! Qa '3/1
: " \ - = 29 g b x

wliome, (K} z«wx (b

dx = 2wb

o o, 4 4 4 _
3/2. 2 5 =4 _a = A A = e
2pa  =iwba b 2 /a 3w oA 3wis V15w
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3 (6 puntl) Per ogm o e R Sl determ_ml la soluzmne y y(t) del problema d1 Cauchy -

LT ‘ ! 3y —cost
, y(0)=0 SRR e
,ly'(o) =a, - ‘ o

e quindi si determini per quali valore di o la soluzione & periodica.

e \

E WMM dt T mw y B , ;\wéﬁ’c@z&; cocfounls”) e~

R/\Qobd\avv\w ,@(Wazwxa,: ':/Q MMO O\/Vho(/\ra\/b .zj— \"2-—3\" i ‘QL Obv'\ .
— naduel ¢mo h;:o ‘D( = D"W‘VV"‘“’ u tolimiond 2R/ T gentey S0MO ¢

ot st 3t .
- 70((7) = Cl + Cye = C+ C,e C/,CL elR .

/

S x?mb—cgem ﬂMQc‘»——M~—W%@M)\, = waw:x. dL,QQc, YFG‘V\MG\'

\/an(%\) Aot vBub. 8 la yliy s ~Anate Bt () ~Acot ~Beut,
Wi - 3y () = = Acort = Bawt = 3(-Aumb +Beat )= BA-B)sutt - (Av3B)ect
e o wipuws ZA-B =0, ~A-ZB=d  de el BB, A--2 g -2

IO
’ ( ¥ -
@w\M \fa&((?)‘ - C,og't —Jg S'Wt' )] e "QQ' g"&"’% Al @Wv«t\/\w;wﬂd Seno
3t
'7’({:)" CtC,e -—/(;Cos{ 4—3 gt
Buins ¥ (E) = 3Cse”° +f gt -i—wf/ & oo 4 daks oL Caneley
@ he Aol A 44
S 0?7(0):' it CZ./"AC—) ) 2 CI s fo) C‘zL/ 40 3 10 '3 J
R 23 4 Y -t ,__3
=Y)=3a=g = © 3(d+4o>’
c Qo Seluntene Al /owfewwa A me(/\7 o
Y(E)=~3 %+ 4 (0“’ )f’« o 105%
Le c_osfowutx e & wa»m seare ¢ (oftmo Sovo /F’V\AOO(/\C/{AQ? WV\UAX;\L
s (¢ o
JQLQW@@L AN Lo | /}»Mr/(/w y )e\q T.u/\oa(/\c e

QP,,,I‘W »éc&s;qv\u\/‘rwuzﬁ/ AP MM 0("':1“'5'




